

省侨界青年 红色经典读书分享会在株举行

株洲日报社(全媒体记者/邓伟勇) 红色五月,书绘侨心。5月27日,2022“湖南省侨界青年红色经典读书分享会”在株举行。

省侨联副主席孙民生、李祖元、庄启宁,市委常委、统战部部长罗琼出席。

读书分享会以“侨心向党·喜迎二十大·奋进新征程”为主题,旨在进一步掀起红色经典阅读热潮,积极引导全省侨界青年共抒爱国情怀,共话祖国新貌,深入践行“三高四新”战略定位和使命任务,奋力建设现代化新湖南。现场,来自全省各州市和省直属高校的16位侨界青年代表,分享了朗诵红色经典的感悟,展现了“感党恩、听党话、跟党走”的坚定信念。

李祖元寄语广大侨界青年朋友带着理想信念、政治责任和梦想去读书,坚持学有所用、学以致用、学用相长,努力把读书的收获转化为做好工作的过硬本领,在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务中建功立业。

推进银企合作 共促产业提质升级

株洲日报社(全媒体记者/王娜) 5月27日,株洲市银企合作推进会暨株洲高新区产业更新升级签约仪式举行,国家开发银行湖南省分行副行长张伟,市委常委、常务副市长王卫安出席签约仪式。

株洲高新区产业更新升级项目是国开行支持我市产业发展的重点项目,项目总投资约63.94亿元,授信额度40亿元。项目主要位于新马工业园、汽车博览园、栗雨工业园及天台工业园,主要投资方向为落后产能腾退搬迁、低效园区提质改造、新兴产业园区建设、公共服务配套、绿色低碳改造5个部分。

本次签约为第一批,分别为河西示范园环境提质改造、“轨道交通”科创研发中心等5个项目,合同金额总计13.4亿元。

王卫安表示,要坚定发展的信心,携手推进银企对接,助推产业健康发展;要主动下沉服务,与企业进一步沟通;要巩固长效机制,营造发展环境,使得政银企深度融合、有效结合、力量整合、联动配合,为实现株洲经济高质量发展注入活力。

81位法官化身“校园守护者”

株洲日报社(记者/贺天鸿 通讯员/李琰) 近日,市中级人民法院党组书记、院长陈坚受聘担任市中法院副院长,并为学校赠送了普法书籍。

“学法以明道,用法以立身”,希望大家都能做守法、学法、守法、用法的新时代小公民,树立法治信仰,投身国家法治建设。”陈坚寄语中广大学子。随后,市中院法官以《有典不一样,护航你成长》为题,为200多名学生上了一堂生动有趣的《民法典》法治课,并与同学们开展了法律知识普及互动游戏。

据悉,《中小学法治副校长聘任与管理办法》已于5月1日正式实施。截至目前,全市两级法院已有81名法官受聘成为各校法治副校长。下一步,全市法院系统还将继续深入开展一系列普法宣传和“利剑护航行动”,为我市未成年人健康成长全力护航。

整治黑臭水体,改善水体生态链 天鹅湖从变清走向常清

株洲日报全媒体记者/吴楚

绿植层叠,湖面如镜。5月25日上午,在荷塘区红港路边,细雨中的天鹅湖公园别有一番幽静。

在树下打太极,在木制景观走廊散步,在湖边赏景,游人自得其乐。“一度沦为‘丑小鸭’的‘白天鹅’又飞回来了!”一位居住在周边小区的市民说。

从地图上看,天鹅湖公园犹如镶嵌在荷塘区的一颗明珠。这座脱胎于渔场的公园,建于2006年8月,总面积322.1亩,水域面积218亩。

公园刚开放那些年,一度成为居民“闹中取静”的休闲好去处。然而,因周边老旧小区林立,污水收集设施缺乏,加之水体本身流动性差,大量污水流入水域。

“一潭死水,垃圾漂浮,恶臭难闻,居民绕着走。”市民回忆

道。2016年,天鹅湖被确定为轻度黑臭水体。

2016年底,天鹅湖黑臭水体治理工程启动,2017年列入株洲市市政基础设施计划和碧水蓝天行动计划,项目总投资1000万元。

实施三大措施,让天鹅湖水体变清,走向常清:

控源截污,铺设管网,安装污水化粪池,将管内生产污水接入城市污水管网。修建浇筑防渗墙及平台470米,闸门1座,彻底解决了多年来沿居民区污水和岛内污水直排湖中的问题,有力地阻断了公园外围污水。

内源治理。清运湖底淤泥2000余立方米,清理湖内各种垃圾8000余立方米,湖底散投120吨生石灰进行消毒;沿岸浅水区进行种植土覆盖1万余平方米;投放鱼苗、螺蛳,治理水生生态系统。

水生态建立。修建湿地,栽植水生植物,有效净化水质和提

升公园景观。沿湖全线5000米,栽植睡莲、美人蕉等多种水生植物和沉水植物,并进行组团错落式搭配。

“沿湖驳岸软化、绿化与湖面形成了景色有致的水体景观,不仅提升了公园景观水平,而且更有效地净化了水质。促进局部水流动循环,在艺桥、廊桥等多处桥体下放水泵,让湖内水体形成局部流动,增加水体含氧量。相继投入鱼苗10万余尾,以利推进水体生态链的建立。”市住建局相关负责人介绍。

三分建七分管,这里实行每天16小时保洁,市园林养护一所天鹅湖公园项目部工作人员对水面垃圾漂浮物进行打捞,确保了水面干净卫生。

水质监测表明,天鹅湖内地表水水质符合Ⅲ类标准。市住建局两次对周边的群众进行公众满意度调查,满意度均达到90%以上。

“法律大餐”送到村民家门口



工作人员向群众发放宣传资料。通讯员 供图

株洲日报社(全媒体记者/周圆 通讯员/冯芝) 今年5月是全国第二个“民法典宣传月”。株洲市2022年民法典宣传月及农村法治宣传教育月启动仪式,日前在醴陵市孙家湾镇西岸村举行。

本次活动围绕“加强法治乡村建设,服务推进乡村振兴”宣传主题,现场通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传折页、法治产品等方式,重点向群众宣传习近平法治思想、民法典、防范非法集资、禁毒、反诈等与人民群众生产生活密切相关的法律法规知识。现场还设置咨询台,为前来咨询的群众答疑解惑,增强广大农村群众运用法律手段维护自身合法权益的意识和依法履行法定义务的自觉性。

据统计,本次活动发放各类宣传资料3000余份,发放法治宣传袋等法治产品600余份,解答群众咨询20余人次。

环境违法拒不整改 两企业被断电关停

株洲日报社(全媒体记者/廖明) 近段时间,我市生态环境部门出台“轻微环境违法免罚、轻罚”“环保专家入企帮扶”等多项措施,为企业纾困增效。但对于恶意环境违法,绝不手软纵容。

5月27日,记者从市生态环境局石峰分局了解到,位于该区的株洲协成废旧物资回收有限责任公司、株洲卓进商贸有限公司,因环境违法且拒不整改,被石峰区依法断电关停。

据执法人员介绍,根据环评批复,株洲协成废旧物资回收有限公司,其生产原材料应为铁道碎石,但该公司擅自将生产原料变更为建筑余土,导致污染

物种类和数量发生变化,其原有治污措施和设施,无法达到污染防治要求。在今年的环保“春雷行动”中,执法人员发现该问题,要求企业立行立改,严格按照环评批复,仅以铁道碎石为生产原材料,但该企业拒不整改。

株洲卓进商贸有限公司,从事的是废钢渣破碎筛分,但未配套建设任何污染防治设施,环保执法部门对其立案处理,并责令立即停止生产。但该企业对此置若罔闻。

“生态环保是底线,严的基调不曾改变。企业主观恶意,且对环境违法行为拒不整改,后果自然是严惩重罚。”石峰区相关负责人表态说。

◀上接01版▶ 这是住友林业首次在中国设立合资公司。

2019年12月,湖南中天集团便开始同日本住友林业对接。由于疫情影响,经过两年多的洽谈,双方就成立合资公司在荷塘区共同开发高品质住宅达成了共识。

2021年8月,日本住友、美国丹尼尔联合考察了荷塘区。2021年12月,湖南中天集团地产

板块子公司武广新里程公司已与住友林业签订框架协议。2022年4月27日,住友林业董事会通过该项目投资方案。

目前,合资公司前期筹备工作已基本完成,双方合作项目选址荷塘区,计划总投资约58亿元,其中日方出资34.5%,约2.8亿元。近期荷塘区调整地块方案,宗地面积得到扩展,预计总投资达8亿元,可引进外资将达3亿元。

◀上接01版▶

本公告所称生活性服务业纳税人,是指提供生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人。生活服务的具体范围按照《销售服务、无形资产、不动产注释》(财税〔2016〕36号)执行。

根据“财政部 税务总局公告2022年第11号”第一条,《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》(财政部 税务总局 海关总署公告2019年第39号)第七条和“财政部 税务总局公告2019年第87号”规定的生产、生活性服务业增值税加计抵减政策,执行期限延长至2022年12月31日。

【案例】

湖南某酒店管理有限公司,是一家从事住宿和餐饮服务、物业管理、为酒店提供管理服务、不动产租赁服务的公司。按照“财政部 税务总局公告2019年第87号”和“财政部 税务总局公告2022年第11号”的规定,该公司属于生活性服务业纳税人,可以享受按照当期可抵扣进项税额加计15%,抵减应纳税额的税收优惠政策。该公司2022年1月享受加计抵减0.4万元,2022年2月享受加计抵减0.2万元,合计0.6万元。

【联系方式】咨询相关政策详情,可拨打市税务局货物和劳务税科电话28890276。



拉线充电屡教不改 将罚50至200元

株洲日报社(全媒体记者/马文章) 随着我市对小区“飞线充电”现象持续整治,情况已经有明显好转,但是一些临街商户私自拉线给电动车充电的现象却司空见惯,杂乱无章的电线放在地上,不仅影响市容市貌,也存在较大的安全隐患。

日前,记者与天元消防救援大队监督员来到湖南工业大学周边商铺进行巡查时,看到一家餐馆门口停放着一辆电动自行车,裸露在外的电线和充电装置没有任何防护,就随意扔在行人道上。

“你们私拉电线和插座给电动车充电是很危险的,一旦发生爆燃事故,后果不堪设想!”消防监督员立即对商户进行了批评教育和法规宣传。

市消防救援支队相关负责人表示,目前我市已开展针对电动车违规停放和充电的整治行动,市民可拨打“96119”进行举报。对于屡教不改者将给予50元至200元不等的行政处罚;如果造成火灾发生,构成犯罪的还要依法追究刑事责任。

损毁公共花坛 限期还绿于民

株洲日报社(全媒体记者/周嵩 通讯员/余露) 公共花坛既是城市绿化的载体,也是展现城市文明的窗口。近日,石峰区清水塘街道城管执法人员在巡逻时,发现并勘社区建设北路沿街店面的公共花坛,被人为损毁并用水泥硬化。

“这种毁绿行为不仅侵占社会公共资源,破坏城市绿化,也侵害了群众的公共利益。”执法人员调查发现,实施“毁绿”行为的是某大排档店主。该店主为图方便,私自将店前的绿化带进行硬化。执法人员随后对这一案件进行立案处罚,并责令店主自行整改,限期复绿。

目前,清水塘街道已对并勘社区建设北路沿线6处毁绿行为进行集中整治,破除硬化,并对毁坏的绿化进行补种,还绿于民。



执法人员对相关责任人进行立案处罚。通讯员 供图

违规安装的遮阳伞 云龙交警拆了1058把

株洲日报社(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敬 胡简文) “电动车退到斑马线实线后面,请戴好头盔……”5月25日,在云龙大道与向阳路交叉路口,云龙交警大队重点开展骑乘摩托车和电动车不戴安全头盔、非法安装遮阳伞、无牌无证等违法行为集中整治行动,助力全国文明城市创建工作。

在整治过程中,交警拦停一辆驾驶员没戴安全头盔,且非法安装遮阳伞的电动车,随即依法对驾驶员进行思想教育,拆除违规安装的遮阳伞。“师傅,您的电动车没有牌照,请跟我到这边登记一下信息,安装临时号牌。”仅用10分钟,交警就帮车主办完上牌手续和安装程序。

连日来,云龙交警在云龙大道向阳北路路口执勤点及迎宾大道田林路口执勤点,设置“两年”违法整治点,每天整治不少于两场次,每场次不少于2个小时。同时还在重点路口云龙大道向



云龙交警查处电动车非法安装遮阳伞行为。通讯员/甘敬 摄

阳北路交叉路口和云海大道洞株路辅道交叉路口,专门部署早晚高峰岗,对路口可见交通违法行为开展重点治理。4月底,该区共查处“两年”不戴头盔违法行为1149起,拆除遮阳伞1058把,为电动车上牌518辆。

近1个月来,云龙交警大队对实地考察的38个重点点位实行

责任到人“包干”制,实施全天候勤务制度,狠抓交通秩序整改。同时,针对全区主要道路、重要路口及重点场所开展交通设施大排查,对道路交通标线不清晰、交通标志损毁残缺、指示牌设置不合理等问题,进行整改修复。针对辖区主要道路、重点区域开展违法整治,查处车辆违法1296起。

市四中校园内外乱象多

株洲日报社(全媒体记者/刘平) 校园环境是展现学校精神文明风貌的重要环节。5月27日,市创文办督查组对株洲市第四中学及周边开展实地摸排,发现校园内分布的长征弹簧厂和6栋家属楼,存在脏乱差现象,影响校园环境。

长征弹簧厂隔着学校体育场。校方在体育场围墙上张贴有“严禁学生进入弹簧厂区域”提示牌。但提示牌上出现错别字,

将“进入”写成“禁入”。长征弹簧厂前面空地,堆放有杂物,绿化垃圾成堆;有水沟盖板打开,缺口上面用木板遮盖;房屋台阶上还有电动车在飞线充电。

家属生活区有6栋老居民楼,建于上世纪七十年代。居民楼靠厨房位置的外墙,多处出现污渍;在一楼公共区域,有搭棚子的现象,有的棚子老旧,旁边张贴有“严禁入内”提示牌;空中

线缆杂乱。督查人员还发现,教学楼阳台多处有瓷砖脱落,缺失;食堂附近,有多辆机动车占道停放;在集中停放非机动车的区域,未见划非机动车位。

校园周边存在空中线缆杂乱、乱堆放现象。有靠近学校的商店销售香烟,显著位置未见设置“不向未成年人销售烟酒”的标志;有小吃店“门前三包”落实不到位,店前地面有垃圾。

乱停乱放“涛声依旧” 交通信号杆“衣衫褴褛” 被曝光的一些问题至今未解决

株洲日报社(全媒体记者/刘平) 5月26日上午,本报记者对天元区、荷塘区一些主次干道、主要交叉路口、背街小巷、居委会、居民小区进行回访,发现此前被曝光过的一些问题仍未整改到位。

●多路段乱停乱放“涛声依旧”

在天元区云里路,路边并未施划停车位,但道路两边却停放了不少车辆。泰山路(黄河南路至珠江南路)非机动车道上原本施划的机动车泊位已被取消,却依旧停满了车辆。水心路路边的非机动车停放比较整齐,但未施划非机动车停车位。停放的车辆中,有加装遮阳伞现象。荷塘区艺校路边未施划停车位,但机动车却停了一排,其中有疑似僵尸车。

●多项整改工作推进缓慢

天元区长江路与天台路交叉路口、庐山路与黄河南路交叉路口,交通信号杆油漆脱落问题未得到治理,不少交通信号杆依旧“衣衫褴褛”。荷塘区黄家塘社区居委会外墙上的“塘”字依然缺失,未进行修复。荷塘区纺织东,位于株洲北大公学附属学校校门口人行道上的废弃电话亭仍未拆除。荷塘区水竹社区德馨华夏小区临街门面前,私装地锁占车位现象依然比较“抢眼”。

本报记者第二次对位于荷塘区星光小学旁的水竹社区翠花小区进行回访。除小区种菜现象、一楼屋顶垃圾较多问题得到整治外,电动车飞线充电、未施划机动车位、未施划非机动车停放区、花坛有枯树等问题仍未得到解决。

“蓝马甲”创文热情高



受持续降雨影响,湘江株洲城区段有不少垃圾被冲刷到岸边。5月25日,中交二航局株洲湘江新城项目部的“蓝马甲”志愿者们,带上火钳、垃圾袋等卫生工具,来到湘江风光带沿线开展环保志愿活动,配合

环卫工人对堤岸上的垃圾进行清理,并做好分类处理。部分志愿者们还在钢琴广场组织市民开展了环保知识问答活动。

株洲日报全媒体通讯员/邓卓光 记者/谭清云 摄